

С ВОСХИЩЕНИЕМ, ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ И БЛАГОДАРНОСТЬЮ...

М.М. Гузев: взгляд друга из Киева

Михаил Михайлович Гузев — один из самых замечательных людей, которых я встретил на своем жизненном пути. Познакомился я с Михаилом Михайловичем в 1998 г., когда он уже стал директором ВГИ ВолГУ, на первой научной конференции, посвященной выбору модели социально-экономического развития РФ. Это был мой второй приезд в Волжский. И с тех пор мы встречаемся и общаемся каждый год не только в Волжском, Волгограде, но и в Москве, Киеве и в других местах. Кстати, Михаилу Михайловичу нравится Киев, Украина, где он неоднократно бывал на научных конференциях. Мы всегда много гуляли по городу, обсуждали самые разные темы, в том числе научные, культурные связи между нашими странами. Один раз такой приезд совпал с политическим конфликтом и противостоянием на Украине между партией регионов и компартией, с одной стороны, и оранжевыми «революционерами», с другой стороны. Я помню, как мы зашли в палатку к представителям КПУ из Одессы и Херсона в лагере, расположенном возле Верховной Рады, душевно поговорили с ними. Им тогда была очень важна поддержка России.

Михаил Михайлович — удивительный и многогранный человек. Сколько я его наблюдаю во время многочисленных приездов в г. Волжский, он постоянно трудится и никогда не показывает своей усталости, никогда не повышает голос, не дает волю своим эмоциям и достигает высокой эффективности руководства только благодаря своему профессионализму, огромному опыту, острому уму, большому авторитету и моральным качествам. Этот немногословный, скромный и интеллигентный человек обладает большим сердцем и щедрой душой. Он всегда готов помочь людям, старается сделать добрые дела. Михаил Михайлович неустанно заботится о нас — гостях конференций, приехавших из разных городов и стран, создает для нас атмосферу уюта и душевности.

Я посетил все научные конференции и другие мероприятия, проводимые в ВГИ (филиале) ВолГУ за последние 15 лет,

в первую очередь благодаря личному участию в этом М.М. Гузева. И я не встречал более рационально организованных научных форумов за все годы моей научной деятельности и многочисленных поездок в самые различные города и университеты Советского Союза, России и Украины, чем те, которые проводятся в ВГИ (филиале) ВолГУ. Я бывал на конференциях, семинарах, научных школах в Москве, Ленинграде, Минске, Киеве, Томске, Львове, Одессе, Нижнем Новгороде, Гродно, Тбилиси, Домбае, Тернополе и других городах, но нигде не чувствовал себя лучше и комфортнее, чем в Волжском. Я понимаю, что в этом не только личная заслуга Михаила Михайловича, но работа всего коллектива организаторов из Волгоградского государственного университета и ВГИ, однако успех обеспечивает только правильное руководство подготовкой мероприятий. И здесь Михаил Михайлович является непревзойденным организатором. Почему ему это удается? Удается потому, что есть умение и желание, есть уважение и любовь к людям, которые приезжают в Волжский. Благодаря конференциям в Волжском я смог встретиться и познакомиться с такими большими учеными, светлыми людьми, как Ю.М. Осипов, Н.Д. Колесов, М.М. Загорулько, О.В. Иншаков, С.Г. Кара-Мурза, В.Т. Рязанов, Г.Б. Клейнер, С.С. Губанов и др. Благодаря научному общению и дискуссиям на конференциях я вышел на новую для меня проблематику — философию экономики, методологию экономической науки.

Михаил Михайлович Гузев — уникальная и неповторимая личность. Это великолдуший, обаятельный, принципиальный и глубоко порядочный человек. Несмотря на то, что мы часто видимся на всевозможных научных мероприятиях, меня всегда тянет к новым встречам с этим удивительным человеком, в первую очередь благодаря его высоким личностным качествам. И я надеюсь, что наша дружба продолжится и у меня будет еще много замечательных событий, связанных с сегодняшним юбиляром — Михаилом Михайловичем Гузевым.

*С.В. Синяков, доктор философских наук, профессор.
Национальный транспортный университет (г. Киев)*

ШЕСТИДЕСЯТИПЯТИЛЕТИЕ М.М. ГУЗЕВА

Михаил Михайлович Гузев — профессор, доктор экономических наук, директор Волжского гуманитарного института (филиал Волгоградского государственного университета в г. Волжском), действительный член Академии философии хозяйства. Проницательный ученый и обстоятельный преподаватель, опытный и эффективный руководитель образцового вуза-филиала, ответственный общественный деятель. Умный, зоркий, честный. И это не все — благородный! Настоящий русский человек! Каких мало или каких просто нет! Наверное, все-таки нет, хоть и хотелось бы, очень хотелось. Но, увы, Родина довольствуется одним — Михаилом Михайловичем Гузевым, который хоть и экономный, но при этом еще и философ хозяйства, правда, в отличие от того же С.Н. Булгакова — не столько размыслительный, сколько практический, несущий людям не одни лишь хорошие идеи, а и дела — добрые дела, — и это в наш-то далеко не добропорядочный век!

Ю.М. Осипов, президент Академии философии хозяйства, вице-президент Академии гуманитарных наук, действительный член Российской академии естественных наук (РАЕН), доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор Центра общественных наук при МГУ, заведующий лабораторией философии хозяйства экономического факультета МГУ, председатель Философско-экономического ученого собрания; член Союза писателей России.

* * *

С именем Михаила Михайловича Гузева связана целая эпоха в развитии Волжского гуманитарного института практически с самого начала его существования. Талантливый организатор, настоящий ученый и творчески мыслящий педагог, он как никто другой сумел сплотить коллектив преподавателей института в сообщество настроенных на творческое созидание единомышленников, увлеченных, как и он сам, делом подготовки высококвалифицированных экономистов, юристов, математиков, филологов, историков и экологов для нашего города и региона. В моей судьбе Михаил Михайлович сыграл большую роль, в первую очередь, благодаря тому, что доверял мне решение задач, важных с точки зрения развития института. Потому мою многолетнюю работу в Волжском гуманитарном институте я никоим образом не могу назвать напрасной. С легкой руки директора я окончил докторантуру при Волгоградском государственном университете, под его научным руководством защитил докторскую диссертацию и сегодня имею счастливую возможность заниматься любимым делом.

В связи с наступающим Юбилеем хочу еще раз выразить мою сердечную благодарность Михаилу Михайловичу за многие годы неформального наставничества, моральной поддержки, искреннего интереса к моим начинаниям и пожелать творческого энтузиазма на долгие годы!

*A.B. Плякин,
доктор экономических наук,
заведующий кафедрой природопользования ВГИ (филиала) ВолГУ*